

2 焦点 Focuses

巨能川九公司:党委“三点发力”助推企业发展

为助推企业的稳定发展,川九公司党委以“两学一做”学习教育为契机,以“经营、安全、稳定”为工作主线,以转型升级为发展方向,多措并举推进各项工作上质量上水平。

亮点突出。一是当好“四种人”。当好“知情老人”。一年来,党委书记率队深入基层对安全生产、经营管理、和谐稳定调研了15次,梳理建议和意见31条,解决问题20条。当好“对话人”。改进了思想政治工作方式,以座谈会的方式与300余员工群众进行了19次对话交流。当好“传递人”。利用各类宣传载体,传递党中央和上级党组织的声音。当好“知心人”。“一对一”进行帮扶教育,真心实意与100余人谈知心话,耐心细致做思想工作。二是抓好“五学”法。上门“送学”法,宣讲团对12名行动不便、生病卧床的老党员上门“送学”29次。信函“寄学”法。对33名山西、成都、贵阳等异地上班的流动党员采取了信函资料的“寄学”方式,并要求定期反馈学习情况。结对“帮学”法。根据文化程度、学习能力等进行“1+1”的结对帮学,目前结成帮学对子共计42对。督促“补学”法。针对因公出差、外出学习的党员,采取集中学习方式进行补课,目前已对12名党员进行了补学。分组“错时学”法。根据工作时间灵活安排分组学习,做到工作生产与学习教育两不误。

重点突出。一是规范标准化建设。成立了调研组,按照党组织标准化建设要求,先后到贵州、山西、四川等项目部进行了为期四个月的调研和检查。针对发现的问题,按照规范化标准及时进行了整改。二是严格考核评议。出台了党群工作目标管理考核办法,每季度严格考核并与绩效挂钩。同时细化了“四讲四有”党员标准,对照党员标准,按照个人自评、党员互评、民主测评、组织评定的程序,对每名党员和党支部进行评议。

要点突出。一是注重宣传。第一是动员到位。各项活动的开展通过层层传达文件精神,确保全员知晓,全员参与。第二是部署到位。制定了“两学一做”教育实施方案,成立了督导小组,落实了具体责任人,明确工作任务和具体要求。第三是宣传到位。利用网站、橱窗、标语及横幅等形式进行多方位宣传。同时,成立“集结号”写作协会、开通公司微信公众号平台和《川九直通车》电子报道专栏。同时,写作协会实施了“师带徒”结对活动,大大提升了稿件质量。二是注重形势宣讲。充分利用员工政治学习、班前会、党支部“三会一课”等进行了43次巡回宣讲,1000余名员工了解当前所面临的经济形势、公司经营风险、工作重点、难点等,树立了强烈的紧迫感和危机感,变压力为动力,为企业“抱团取暖”,共渡难关。(彭光淑)

海尔新星物流园 成鲁中重要商品集散地

1月23日一大早,天刚蒙蒙亮,海尔新星物流园已是车来车往,一派繁忙景象,只见园区内一辆辆十几米长的大货车正在紧张地装卸各种家电,即将发往周边地区。

“物流园早7点就开始运营,大量的车辆进进出出,接连不断。这儿电冰箱库存量近3万立方米,由于靠近高速路口,交通便利,加上吞吐量大,从去年一开园就非常繁忙。”海尔新星物流园副经理蒲琳介绍。

海尔新星物流园位于山东省淄博市淄川经济开发区,是由世界500强海尔集团与新星集团共同开发建设,总投资27亿元,占地1000亩。主要建设仓储中心、物流服务中心和相关配套设施。海尔新星物流园项目分三期进行,一期总投资1.88亿元,占地200亩。对接海尔、海信、美的、茅台、阿里、京东等大型厂商的线上、线下商品在全省的配送业务。2016年9月份一期工程竣工,海尔、海信、美的等知名企业入驻运营。

“海尔新星物流园是海尔集团全国在建项目中速度最快的一个,得到了海尔高层的充分肯定,这得益于淄川区的营商环境优化。2016年春节期间,淄川经济开发区机关干部就放弃休息时间加班加点拆迁进地,为项目建设赢得了宝贵时间。物流园将继续坚持以商招商,再规划建设线上线下物流信息交易平台、冷链物流、医药物流、大件物流、零担物流等项目,致力于打造一座现代物流综合体,建成国家级的物流园区。”蒲琳说。

建设海尔新星物流园是新星集团以项目建设引领转型升级,实现流通供给新飞跃的重要标志。随着商业业态新变化、新挑战,新星集团不断谋求新路径、新突破,以海尔新星物流园建设为依托,积极担当淄博市商贸物流标准化试点城市建设,先后推广应用标准托盘61000余片,与37家厂商及网点实现了带托盘运输,装卸货效率提高了91%,物流成本降低30%,损耗率下降60%,被国家商务部确定为全国商贸物流标准化专项行动重点推进企业。供给效率和成本的一降一让让消费者直接受益,拉动各项业务稳步增长。其中,茅台及茅台系列酒销售连续12年全国第一,董事局主席魏心东当选国酒茅台营销顾问团团长。

据了解,随着各大品牌家电作为鲁中中冷库的强势入驻,海尔新星物流园将成为鲁中地区的家电集散基地。由此,新星家电的规模优势和成本优势将更加突出,价格“洼地效应”更加突显,给淄博消费者带来更多实惠,为地区发展带来人流、物流、资金流。

(闫盛霆 吕允城 魏延宝)

“茫茫林海就是群众的绿色银行”

四川马边建设马儿山森林 促百姓增收致富

儿山森林公园发展规划图纸。

沙万强一行先后查看了万亩高山草甸、千亩山茶花、满山遍野的草莓、无底天坑、千奇百怪的石林和珍稀名贵的索玛(杜鹃)、杜仲、八角、丝栗等树种。马儿山上,时而云雾缭绕,时而蓝天白云,时而阳光灿烂,时而云海翻滚,宛若世外桃源,人间仙境。沙万强说,马儿山森林公园是天然氧吧,养生福地。

沙万强指出,要充分认识马儿山森林公园的科研价值、景观价值和旅游开发价值,紧紧抓住实施“全域旅游”的发展机遇,立足资源优势,强力推进森林生态旅游;要把保护与开发有机结合起来,认真做好保护工作,保留原生态植被;加大对园区交通、景点、瞭望台、栈道等基础设施建设,加大对森林公园基础设施建设和森林资源保护的投入力度;要在特色旅游开发、景区打造上寻

求突破,可挖掘和赋予当地丰富的文化内涵,可打造山茶花节、索玛花节、油菜花节,可举办彝风彝俗歌舞表演晚会和火把节分会;旅游产业要依托旅游资源、旅游品牌和旅游纪念品,开发旅游产品要将民族元素和时尚潮流有机结合起来,才能受到游客的欢迎和喜爱。

在磨心坪核桃种植基地,沙万强一行察看了已种植的核桃树苗,并要求加强管理,确保成活,让其成为群众增收的良好途径。

在凉风洞,沙万强一行打着电筒走入山洞,视察了喀斯特溶洞。洞中有地下暗河,流水声很大;有形态各异的钟乳石;岔路四通八达,神秘莫测。沙万强要求,保护好洞中的宝贵资源,不要随意破坏;要加强广泛宣传,入洞要注意安全。

“茫茫林海就是群众的绿色银行。”来到

衣恰洛马儿山林业种植专业合作社种植的4000亩成片人工商品用材林示范基地,沙万强一行听取了合作社负责人的工作汇报,对合作社依托自身优势和现代化经营模式,带动周边群众发展壮大林业产业表示肯定。沙万强希望合作社要继续立足共同致富理念,积极带动周边农户发展林业产业和林下种植业,实现共同富裕,为地方脱贫致富奔康做出积极的贡献。

据悉,马边马儿山森林公园已成功创建为市级森林公园。目前,正在创建申报省级森林公园。该森林公园有原始森林、大峡谷、大瀑布,春可赏花,夏可避暑,秋可品果,冬可观雪。下一步,成功创建为省级森林公园后,计划融资5900余万元,实施深度开发,建设火把广场,打造凉风洞溶洞和彝风彝俗民间文化。

(本史巫果)

矿工转岗分流后的第一个春节

随着供给侧结构性改革,去年山西潞安石圪节煤矿响应国家去产能已封井停产,矿井封了,职工怎么办?这些煤矿工人转岗后的第一个春节怎么过?记者在潞安石圪节煤矿得到了回答。

2017年的春节,山西潞安集团石圪节煤矿退休老工人杜金明一家正在家里高高兴兴地包着饺子。杜金明家里有3个子女都是分流安置职工,他们目前在新的岗位上工作顺利,一家人其乐融融,过了一个祥和快乐的春节。

杜金明在石圪节矿工作已有40多年,今年这个春节对他家来说很特别。这十几年了,能一个不少团聚在家里很难。

他家十几口全在矿上工作,趁着今年

孩子们转岗的空当,这个矿工之家终于能凑在一起吃上一顿团圆饭了。杜师傅也想好了,饭桌上一定要给子孙们好好讲讲石圪节的故事,老矿工要把石圪节精神融入家风里。

石圪节是山西潞安集团最老的一座矿井,已经开采了90年了,在全国煤炭行业以“艰苦奋斗、勤俭办矿”的精神而闻名,虽然这座“功勋矿山”已首批关闭,但石圪节精神却要随着矿工转岗而继续传承下去。在年前,2816名石圪节矿工,高高兴兴全都有了新单位、新岗位,每家每户的矿工无后顾之忧,收入也都有了明显提高,让转岗的矿工欢乐祥和度过了分流后的第一个新春。

(李永新 文\图)



●转岗到潞安煤基清洁能源公司储运分厂机修队的魏君龙,春节期间坚守在新的工作岗位。



●退休老工人杜金明一家其乐融融过春节。



四川华蓥:政府设立基金重奖优秀农民工

四川省华蓥市专门设立政府基金,对来自该市电子信息、装备制造等领域评选出来的228名一线工作岗位农民工进行奖励,被表彰的农民工除了获得1000元至5000元不等的奖金外,还将享受减免租赁保障性住房租金、在住房购买上支付综合成本价或享受补贴等优惠政策。图为2月6日的表彰仪式,以及获奖农民工代表高兴地展示奖牌和奖金。

周松林 胡阳 摄影报道

日照港二公司:走活全面提质增效“一盘棋”

年初以来,日照港股份二公司通过持续深化内部改革,积极打破以往“头重脚轻”的僵化管理体制,将机关科室合并、人员精简,充实基层一线,管理重心下移,初步建立起生产经营灵活顺畅、服务客户优质高效的企业发展运行新机制,上下努力走活了全面提质增效的“一盘棋”。

今年是日照港集团大刀阔斧革除两级管理机构臃肿、消除机关人浮于事弊端的深化改革之年。作为该港主力生产单位的股份二公司,在劳务管理体制、劳动用工制度、设施设备委外修理等改革取得初步成效的基础上,春节前主动聚焦改革发展中的一些热点、焦点和难点问题,一边积极宣传各级关于深化企业改革的新政策新动向,扎实做好管理人员和职工队伍的思想稳定工作,一边又组织实施了机关机构改革和人员分流,实现资源优化和重新配置。通过公开竞聘、竞争上

岗,公司管理机构减少23%;中层管理人员减少23%(其中,公司中层正职减少38%);公司机关人员减少42%。

该公司经理张保华多次在改革动员会上指出,企业不断深化内部改革的根本目的是,科学建立适应市场经济发展新常态的经营管理体系,进一步完善全面提质增效的卓越精益机制,从而有效促进公司各项自主创新和发展尽快转型。虽然在改革过程中也难免会触及到一些人的切身利益,但从整体推动企业长远健康发展的角度来看,暂时牺牲“小我”就是保全“大我”。

改革增活力,转型见成效。元月份,日照港股份二公司完成开普型矿石船舶接卸43艘次,同比增加1艘次,外贸进口铁矿石吞吐量同比增长2.38%,经济效益同比增长23.7%,实现生产经营首月“开门红”,货运质量效率同步大幅提升。(滕以来 丁海鹏)

师宗县适度提高种植规模 促烟农脱贫致富

2017年,云南省师宗县严格按照“控制总量、优化结构、降本增效、完善体系”的工作方针,以市场、质量、绿色、生态、安全为主线,控制总量、提升质量,精准生产、精准管理、降本增效,巩固提升师宗烟叶市场的核心竞争力,持续增强高端优质烟叶保障能力,以现代烟草农业为统领,以转变发展方式为主线,以优化结构为中心,以维护烟农利益为重点,以适度提高种植规模为首要任务,促烟农脱贫致富。

积极探索“三权分置”多种实践形式,加快土地承包经营权流转,改变长期以来农村土地流转规模不大、速度不快的状况,发挥职业烟农、种植大户、家庭农场的示范作用,让分散的种烟农户搭上规模经营的“快车”,促进农业发展向着区域化布局、专业化生产、社会化服务、企业化管理、市场化流通的方向转变。今年的烟叶生产进行广泛宣传,提高广大烟农控烟规模的认知度,提高烟叶质量,切实提高烟农收入。四是开发展示样板,全面提升烟叶生产整体水平。认真组织部门深入烟区开展烟叶生产示范点活动。同时,在全县范围内评选烤烟种植大户,对烤烟种植大户进行表彰。

(张洪)